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Hristos s-A inaltat! Adevărat s-A inaltat. 
 

Calendar  Iunie 2025 
1 D Duminica 7 a Sf. Pasti.  Sf. Parinti de la Sinodul 1 Ecumenic (Niceea 325).  
  Ap. Faptele Apostolilor 20, 16-18; Ev. Ioan 17, 1-13  
8 D Duminica Rusalilor- Coborarea Sf. Spirit. Ap. Faptele Apostolilor 2, 1-11;  

Ev. Ioan 7, 37-53. 8,12 
 9 L A doua zi de Rusalii. Preasfinta Treime. Ap. Efeseni 5, 8-19; 

Ev. Matei 18, 10-20 
 15 D Duminica 1 dupa Rusalii(a tuturor Sfintilor). Ap. Romani 11, 33-12, 2;  
   Ev. Matei 10, 32-33.37-38; 19, 27-30  
 22 D Duminica 2 dupa Rusalii. Ap. Romani 2, 10-16; Ev. Matei 4, 18-23  
 24 M Nasterea Sf. Ioan Botezatorul(Sanzienele). 

29 S Duminica a 3 a dupa Rusalii. Ap. Romani 5, 1-10; Ev. Matei 6, 22-33 
Sf. Apostoli Petru si Pavel. Ap. 2Corinteni 11, 21-12, 9; Ev. Matei 16, 13-19 

 
HABEMUS PAPAM! (parte din prima predica a noului suveran pontif) 

Papa Leon al XIV-lea a rostit prima sa 
omilie ca Episcop al Romei la Bazilica San 
Giovanni in Laterano, unde duminică a 
intrat în posesia catedrei sale (tronul său). 
Suveranul Pontif a afirmat despre 
comuniunea eclezială că se construiește 
„pe genunchi, prin rugăciune și prin 
angajamentul constant la convertire”, 
invocând exemplul primilor creștini, care 
s-au confruntat cu provocările proclamării 
Evangheliei într-o lume păgână. 
Reflectând asupra episodului din Faptele 
Apostolilor, în care primii creștini au 

dezbătut dacă convertiții provenind dintre neamuri trebuiau să urmeze legea lui Moise, Papa 
Leon al XIV-lea a subliniat că „aceasta nu a fost o chestiune ușoară; a necesitat multă răbdare și 
ascultare reciprocă”. A făcut referire la Conciliul de la Ierusalim, primul mare Conciliu al 
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Bisericii primare, în care „a fost deschis un dialog” ce a condus la o decizie potrivită: 
„Recunoscând dificultățile noilor convertiți, ei au convenit să nu le impună sarcini excesive, ci 
mai degrabă să insiste doar asupra a ceea ce era esențial”. „În acest fel”, a adăugat el, „ceea ce ar 
fi putut părea o problemă a devenit pentru toată lumea o oportunitate de reflecție și creștere”. 

„Cea mai importantă parte a întregului eveniment”, a subliniat el, „a fost ascultarea vocii lui 
Dumnezeu, care a făcut toate celelalte posibile”. Acesta, a spus el, este modul în care se 
construiește cu adevărat comuniunea. „Pentru că numai în acest fel fiecare dintre noi poate auzi 
în interior vocea Duhului care strigă ‘Abba! Tată!’ și apoi, ca urmare, să îi asculte și să îi 
înțeleagă pe ceilalți ca frați și surori”, a continuat el. Citirea Evangheliei zilei a întărit acest 
punct de vedere. „Ea ne asigură că nu suntem singuri în luarea deciziilor noastre în viață. Duhul 
ne susține și ne arată calea de urmat, ‘învățându-ne’ și ‘amintindu-ne’ de tot ceea ce a spus 
Isus”, a afirmat Papa. 

„Cu cât ne lăsăm mai mult convinși și transformați de Evanghelie – permițând puterii Duhului să 
ne purifice inima, să facă cuvintele noastre directe, dorințele noastre oneste și clare și acțiunile 
noastre generoase – cu atât suntem mai capabili să proclamăm mesajul ei”, a adăugat el. Din 
acest motiv, a subliniat că pe tot parcursul procesului – ca și în cazul Conciliului de la Ierusalim 
– „cea mai importantă ascultare” este aceea de a asculta vocea lui Dumnezeu. 

Adresându-se Cardinalilor din Curia Romană, Episcopilor, preoților, diaconilor, persoanelor 
consacrate și laicilor din Dieceza de Roma, Papa a continuat: „Aș dori să îmi exprim dorința 
fermă de a contribui la acest măreț proces în desfășurare, ascultându-i pe toți cât mai mult 
posibil, pentru a învăța, a înțelege și a decide lucrurile împreună, așa cum ar spune Sfântul 
Augustin, «ca un creștin cu voi și un Episcop pentru voi»”. „V-aș ruga, de asemenea, să mă 
sprijiniți în rugăciune și iubire”, a spus el, „ținând cont de cuvintele Sfântului Leon cel Mare: 
«Tot binele pe care îl facem în exercitarea slujirii noastre este opera lui Cristos și nu a noastră, 
pentru că nu putem face nimic fără El. Cu toate acestea, ne slăvim în El, de la care provine toată 
eficiența muncii noastre.»” 

Sfântul Părinte l-a amintit pe Fericitul Papă Ioan Paul I, care, „cu chipul vesel și senin care îi 
adusese deja porecla de «Papa zâmbetului»”, a intrat în posesia scaunului de Episcop al Romei în 
septembrie 1978. „Și eu îmi exprim afecțiunea față de voi și dorința de a împărtăși cu voi, pe 
drumul nostru împreună, bucuriile și tristețile, luptele și speranțele noastre. Și eu vă ofer 
‘puținul pe care îl am și îl sunt’, încredințându-l mijlocirii Sfinților Petru și Paul și a tuturor 
celorlalți frați și surori ai noștri a căror sfințenie a luminat istoria acestei biserici și străzile 
acestui oraș”, a spus el. A afirmat, de asemenea, că Biserica Romei este „moștenitoare a unei 
mari istorii, întemeiată pe mărturia lui Petru, Paul și a nenumăraților martiri” și a subliniat 
misiunea ei unică: „de a fi ‘Omnium Ecclesiarum Mater’, Mama tuturor bisericilor”. 

Anunţuri 
● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Elena, Praschiva, Maria, Rodica, Mihai, Maria, Ioan, Niculina, Radu-
Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Gabriel, Magdalena, Dan, Sorin, Elena, Aurel, Zoia, Dumitru si 
Vasile. Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l anunţaţi pe 
Părintele Radu. Va mulţumim! 


